NOMBRE: CURSO:

1)

2)

3)

Halla el numero de protones en un dtomo sabiendo que para su electron de mayor energia los
numeros cuanticos principales y azimutal son respectivamente 5 y 0, siendo ademas un electron
desapareado.

PRIMER MODO DE RESOLVERLO:

n.n

Dados el valor de "n" y "1", el orbital que ocupa el ultimo electron de ese elemento es el orbital "5s".
Como dice que esta desapareado esta claro que el elemento pertenece al grupo 1 de la tabla
periodica. El valor del nimero cuéntico principal nos dice el periodo del elemento, que es el quinto.
Por lo tanto el elemento es el rubidio (Rb), cuyo nimero atémico es 37.

Tendra 37 protones.

SEGUNDO MODO DE RESOLVERLO:

Otra forma de resolverlo es colocar electrones hasta llegar al nivel 5s:

15%25%2p°35°3p°3d" 45%4p" 55

Si contamos los electrones vuelven a ser 37 vy, si el elemento es neutro, debe tener también 37
protones.

Escribe la configuracion electronica del cloro. Toma de la tabla perioddica el dato que consideres
necesario.

El dato que vamos a considerar es el nimero atémico del cloro, que es Z = 17, por lo que hay que
colocar 17 electrones segun el principio de Aufbau. Usando el diagrama de Moeller:

Cl : 1s*2s*2p°®3s?3p°
(Cual es la configuracion electronica del atomo de paladio? Usa tu tabla periddica para obtener el
dato que creas necesario.

El nimero atémico del paladio (Pd) es 46, eso quiere decir que hay que colocar 46 electrones.
Aplicando el Principio de Aufbau:




Pd : 15725%p°35%3p"3d" 45 p° 557 4d°

4) El anion tetravalente del &tomo X es isoelectronico con el cation pentavalente del atomo Y. Si el
atomo Y tiene 93 electrones, (cudl serd el nimero de electrones que tiene el cation divalente del
atomo X?

SiY =93¢, elcation Y = 88 e . Eso quiere decir que X~ = 88 e, por lo que X = 84 ¢.
a2
Por lo tanto el cation X~ = 82 e

5) Un is6topo del carbono tiene seis protones y un valor de A = 14. ;Cuantos electrones tiene?

Como el atomo es neutro debe tener los mismo electrones que protones, por lo tanto tendra 6
electrones.

6) A partir de la configuracion electronica 1s” f.':-;z?j':iﬁgﬁ2 3';?64,52, responde: a) ;A qué grupo

pertenece? b) ;A qué periodo pertenece? c) ;Cual es el nimero atdmico del elemento?

a) Pertenece al grupo 2 porque su tltimo nivel electrénico es del tipo 5.

b) Pertenece al cuarto periodo porque su ultimo nivel ocupado es el "4".
¢) El nimero atomico es Z = 20. Basta con sumar los electrones que hay en cada nivel. La suma de
todos los electrones tiene que ser igual al nimero atdomico si el atomo es neutro.
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7) Para los siguientes iones: 'JEIZH ,3EBr ; H;—lg ; EﬁBa s 160

a) Indica el nimero de protones, neutrones y electrones.

b) Escribe sus configuraciones electronicas.

a)




8)

9)

G Zn®t [ 30 |35 | 28
SBr~ |35 ]45 [ 46
ThAg™ [ 47 | 61 | 46
2TBa®" | 56 | 71 | 54
257 |16 |16 | 18

b) S Zn’T = 1572572p°35%3p° 34"
iEBT‘_ — 15%25%2p"35%3p"3d " 457 4p"

LE?AQJF s 15%25%2p°35%3p"3d 157 4p"4d""

127

EEBagJ’ — 15725"2p°3573p"3d " 45 4p° 1d" 557 5p°

ST s 1572572p°35°3p"

El atomo de sodio posee 11 electrones, 11 protones y 12 neutrones: ;Es un atomo neutro? ;Porqué? ,
Cual es su nimero atomico y su numero de masa? ; Como es su distribucion electronica?

Es un atomo neutro porque tiene el mismo niimero de electrones que de protones y eso hace que su
carga neta sea cero.

Su nimero atomico es Z = 11 (porque coincide con el numero de protones) y su masa atomica es A =
23 (que es la suma de los protones y neutrones).

Su distribucion electronicaes Na : 1 522522]36351

El nticleo atomico tiene un diametro del orden de 10> m y el atomo del orden de 10 0y
Calcula que tamatfio tendria el &tomo si el nucleo tuviera el tamafio de una bola de 1 cm de diametro.

Planteamos una proporcion directa:




1071% m dtome T

10715 m niicleo 1072 m niicleo

Despejando "x":

107107 m?

— 10°
10715 m m

xr

El didmetro del 4&tomo seria de j;un kilometro!!




